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Przykład zadań z NSK

Zadanie 1.
System składa się z 3 elementów stanowiących podstawowe elementy oraz 2 elementów stanowiących rezerwę aktywną.


Elementy 4 i 5 są rezerwą dla elementów 1 i 2. Wszystkie elementy są nieodnawialne o czasie do uszkodzenia wykładniczym z parametrem a. Obliczyć zysk z redundancji dla wskaźników: prawdopodobieństwa poprawnej pracy systemu w chwili t oraz oczekiwanego czasu do uszkodzenia.

Zadanie 2.

System składa się z 2 procesorów, z których każdy może realizować jedno zadanie i wspólnego bufora 2-miejscowego na dwa dodatkowe zadania. Co pewien czas (krok) napływa do systemu zadanie z prawdopodobieństwem p. Procesory wykonują niezależnie zadania w kolejnych krokach, przy czym prawdopodobieństwo zakończenia zadania w każdym kolejnym kroku wynosi q. Zadanie umieszczane jest w tym z „nieobciążonych” procesorów, który ma niższy numer. Zadanie jest tracone, gdy system jest „zapełniony”. Na początku jest 1 zadanie w systemie. Przyjmując przykładowe wartości dla parametrów systemu należy:

· zdefiniować proces funkcjonowania systemu i zbadać jego własności,

· wyznaczyć macierz przejść dla procesu,

· pokazać sposób wyznaczania prawdopodobieństwa granicznego tego, 
że nadchodzące do systemu zadanie będzie obsłużone,

· pokazać sposób wyznaczania oczekiwanej liczby zadań w systemie w kroku 10-tym.
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